
ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 70 sessão ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras-PB 

Casa de Joaquim Gomes Henriques 

Aos 29 (vinte e nove) de maio de 2023 às 14:00 hs, no plenário da Câmara municipal 
de Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante n° 436, realizou-se a 70 

sessão ordinária da presente legislatura, biênio 2023\2024. O presidente da Casa Sr. 
,Agnelo de Freitas Caa canti Filho ocupa a mesa com o 1° secretário João Farias e o 2° 

Secretário Elvis Dôso, s " da os edis presentes: Aellinton Elvis, Carlos Antônio, João 
Farias, José Itamar, Neto çastanha, Orlando Moura, Reinaldo Adriano e Welington 
Emerson, saúda os presentes e os que acompanham a sessão. Ato continuo o presidente 
coloca a ata da última sessão em votação que depois de votada é aprovada por 
unanimidade dos presentes. Ato continuo o presidente abre o tema livre, ocupa a 
tribuna o edil Reinaldo Adriano que dá as boas vindas aos presentes e os que 
acompanham a sessão, faz a leitura bíblica de ( filipenses 4:13) parabeniza os 
aniversariantes do mês, fala do novo teto para a classe de enfermagem, reitera que essa 
classe é merecedora demais, reitera que todos os vereadores aprovarão o projeto pois o 
prefeito Tiago castro é justo demais, fala do crescimento de Cabaceiras que tem sido 
notório pois temos políticos comprometidos com o povo cabaceirense, fala da 
sinalização na estrada de ribeira a Cabaceiras que não estava sinalizada e houve 
acidentes e graças a intervenção do prefeito Tiago Castro a sinalização foi colocada, 
fala da festa do bode rei que está próxima e deseja a todos sucesso e parabeniza a 
equipe da prefeitura que está empenhada em realizar a festa dando o melhor para os 
visitantes que vem a cabaceiras encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o vereador Léo 
aires que saúda os presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, 
parabeniza a secretaria de saúde pela realização do previne Brasil, parabeniza o 
prefeito e secretária de saúde que gerido muito bem a pasta da saúde, parabeniza 
Amilton da saca de lã pelo o empreendimento que vem somando para o 
desenvolvimento de cabaceiras, fala da festa do bode rei enfocando que possivelmente 
teremos o maior público da história da festado bode rei, reitera que é o momento do 
povo de cabaceiras empreender e ganhar dinheiro, parabeniza todas as secretarias que 
está empenhado na organização da festa, destaca a secretaria de obras que o trabalho é 
dobrado, enfoca que a quantidade de lixo é muito grande mas a secretaria de obras faz 
seu trabalho com excelência deixando tudo limpo, parabeniza todas a secretarias que 
estão envolvidas na festa, reitera que a festa do bode é a oportunidade de se ganhar 
dinheiro, fala da grandiosidade da festa do bode rei que é diferenciada e consolidada 
pois enaltecer a caprinocultura, o artesanato, o leite, o bode e isso é muito grande e é o 
diferencial da festa, encerra seu discurso falando sobre a segurança pública durante o 
evento da festa. Ocupa a tribuna o edil Renato Maracajá que sobe a tribuna para 
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discursar, cumprimenta todos os presentes, ouvintes e intemautas que acompanham a 
sessão ,inicia falando sobre a importância da câmara para o município e muitos não 
reconhece essa importância e ouvir coisas do tipo para que presta vereador? isso é 
muito angustiante, pede aos cabaceirenses que conheça o legislativo, interaja 
acompanhe, fala sobre a gestão do prefeito Tiago Castro que tem sido gigante, homem 
honesto que luta 24 horas por cabaceiras e tem sido criticado por certos blogs e isso é 
revoltante, deixa sua solidariedade ao Prefeito Tiago Castro, parabeniza os 
aniversariantes do mês, parabeniza a equipe da caiçarinha pela vitória na copa 
integração, fala sobre a cobrança que fez na sessão anterior sobre a escola Clóvis 
Pedrosa, e está sendo feitos alguns reparos na escola reitera que vai continuar lutando 
pela a reforma da escola, pois a escola precisa de mais salas de aulas, de banheiros 
com acessibilidade e etc. Fala da festa do bode rei e sua evolução ao longo dos anos de 
realização da festa e vem crescendo a cada ano, fala de empreender e as dificuldades 
de mão de obra, pois a demanda é grande, reitera que isso é muito bom pois os 
cabaceirenses tem aberto a cabeça para colocar as barracas e ganhar dinheiro, reitera 
que ano passado os lucros foram muito bons tanto para os barraqueiros quanto o 
artesanato, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Carlos Antônio que dá as boas 
vindas aos presentes, ouvintes e intemautas que acompanham a sessão justifica sua 
ausência na última sessão, fala da festa do bode rei enfocando que a festa é 'muito 
grande e tem fomentado a caprinocultura e gerar renda, parabeniza o prefeito e toda a 
equipe pela organização da festa, pela estrutura e ampliação da festa que tem sido 
gigante, enaltece o gestor Tiago Castro, deixa o sentimento de pena para esses blogs 
que tenta denigrir a imagem do prefeito Tiago castro mas não consegue, pois o 
trabalho e o compromisso com o povo é diferenciado , parabeniza Damião lima pela 
organização da copa cariri, fala sobre o desafio de se fazer política em cidade pequena, 
e muitas vezes o que se recebe é ouvir vereador não serve para nada, pede as pessoas 
que conheça o trabalho do vereador antes de falar, que procure saber o que o vereador 
faz, pede que haja respeito pelo o trabalho do vereador, reitera que vereador ficou para 
legislar e fiscalizar o executivo, fala da telefonia móvel para o Distrito de ribeira 
enfocando que tudo já foi encaminhado e até agora nada foi feito e estamos só 
perdendo principalmente com os turistas que vem a Ribeira e não tem acesso a 
telefonia, fala sobre o piso salarial a classe de enfermagem enfocando que tramitará na 
sessão um requerimento que pede a formação de uma comissão da casa para 
acompanhar a elaboração do projeto do executivo, reitera que vamos analisar todos os 
pontos do projeto para aprovar o mesmo, encerra seu discurso falando sobre as 
inúmeras obras feitas pelo o governo do Estado João Azevedo em Cabaceiras. Ocupa a 
tribuna o edil Elvis Dôso que saúda a todos os presentes, ouvintes e intemautas que 
acompanham a sessão, fala sobre o trabalho do vereador que tem sido grande, fala 
sobre 188 anos de emancipação da cidade, reitera que sente orgulho de estar na casa 
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para contribuir com a gestão, fala sobre seu nascimento e crescimento nessa cidade a 
quem tem um amor grande por essa terra, fala sobre a 15° edição da copa cariri de 
futsal evento muito importante, parabeniza Damião pela organização do evento, fala 
sobre a economia da cidade que está girando dias antes da festa do bode rei, parabeniza 
os professores de educação Wallace e Dimas pelo o trabalho nos jogos escolares, fala 
da festa do bode rei e sua importância que é uma grande festa a nível de Estado, fala 
das potências das festa, o artesanato, a exposição dos animais praça de alimentação que 
foi ampliada esse ano, fala da expectativa de um grande público durante a festa, fala 
sobre a estrutura montada para receber o turista durante a festa, encerra seu discurso 
parabenizando a organização da festa. Ocupa a tribuna o edil João Farias que saúda a 
todos os presentes e os que acompanham a sessão pela rádio e as redes sociais, 
parabeniza os aniversariantes do mês, parabeniza Amiltom pelo o empreendimento da 
saca de lã, reitera que é digno de aplausos quem investe em turismo promovendo 
empregos, enfoca que as pousadas e hotéis de Cabaceiras já estão lotados para a festa 
do bode rei, fala que esse ano a maioria das barracas para a festa é de cabaceiras e isso 
é muito bom e quem ganha com isso é cabaceiras, parabeniza todos os secretários das 
pastas municipais, pelo o empenho na organização da festa, pede que seja feita a 
sinalização seja bem feita durante a festa para facilitar o trânsito, fala sobre a 
possibilidade de passar um alternativo para campina Grande nas comunidades rurais da 
cidade, enfoca que as pessoas estão precisando desse alternativo, encerra seu discurso 
falando sobre a festa do bode rei. Ocupa a tribuna o edil líder da situação Neto 
Castanha que saúda os que acompanham a sessão, fala sobre o aniversário de 
Cabaceiras, terra do artesanato em couro, terra da roliud nordestina, terra dos cenários 
de filmes, terra que faz história no estado e no Brasil a terceira cidade mais conhecida 
da Paraíba, terra dos lajedos e da festa do bode rei, reitera que é uma honra fazer parte 
da gestão dessa cidade, parabeniza os aniversariantes do mês em nome de dona 
Argentina, parabeniza Damião lima pela realização da copa cariri, pois fomenta a 
economia da cidade, fala da festa do bode rei enfocando da organização da festa que 
tem sido gigante, destacando a vinda do parque que veio para cima da cidade o que foi 
muito bom tanto para o comércio como para donos de bares e lanchonetes e 
desenvolvendo ainda mais a economia da cidade, fala da gestão do Prefeito Tiago 
Castro que é gigante , reconhecida em todo Estado, não vamos admitir esses blogueiros 
ou quem quer que seja falar da gestão do prefeito Tiago que tem sido honrado, 
reconhecida pela população e pelas autoridades do Estado e é destaque em toda 
Paraíba, fala da eleição para o conselho tutelar que não foi preenchida ainda, 
precisamos mobilizar as pessoas as se candidatarem, encerra seu discurso desejando a 
equipe do prefeito sucesso na festa. Ocupa a tribuna o edil líder de oposição na casa 
Orlando Moura que inicia o discurso na tribuna cumprimentando a todos os presentes, 
ouvintes e internautas que acompanham a sessão, fala da festa do bode rei, falando da 
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grandiosidade do evento, fala de dificuldades para colocar suas barracas por não ter o 
dinheiro do aluguel da barraca, pede ao prefeito que veja uma maneira de flexibilizar o 
pagamento para possibilitar a todos que querem colocar suas barracas, pede que seja 
feita uma fiscalização nas pbs durante a festa devido os animais que estão soltos e que 
podem causar acidentes pelo o grande fluxo de veículos que passarão na estradas de 
acesso a Cabaceiras, fala da organização da festa que foi muito bom o parque de 
diversão que esse ano veio pra rua de cima, fala sobre a importância dos quiosques 
construídos no centro da cidade e ficou muito bom até para o policiamento fazer a 
ronda, fala do dinheiro dos produtores de elite que está atrasado por três meses e tem 
trazido dificuldades, pede que seja feito os reparos na lavanderia do alto Fechado, fala 
das estradas que precisam serem patrolhadas, parabeniza Damião Lila pela 
organização da copa cariri, fala da felicidade em ver os secretários trabalhando na 
organização da festa do bode rei, pede que sejam colocados os redutores de velocidade 
e placas indicativas nas comunidades malhada comprida e poço comprido, parabeniza 
os aniversariantes do mês, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Presidente da 
Casa Nello Cavalcanti que saúda todos os presentes, ouvintes e internautas que saúda 
os que acompanham a sessão, fala da importância da segurança fazer as rondas na zona 
rural também durante a festa do bode rei, fala do turismo consolidada em cabaceiras, 
parabeniza todas as secretarias pela a organização da festa, fala da necessidade da 
reforma da escola da ribeira, fala da telefonia móvel para a ribeira que foi uma 
demanda a Brasília e que foi tratado direto com o presidente da Anatel mas até agora 
não tivemos o beneficio, fala do aniversário de Cabaceiras e ressalta seus potenciais, 
fala dos custos das barracas enfocando que o preço não é barato mais a prefeitura tem 
os custos muito altos para cumprir e toda a infraestrutura oferecida aos barraqueiros, 
parabeniza Damião Lima pela organização da copa cariri de futsal que tem sido um 
sucesso, agradece ao prefeito por atender alguns requerimentos seus a exemplo da 
estrada do Facão que foi encascalhada, a fmalização do arraial do caruatá de fora, 
enfoca sua gratidão ao prefeito, fala da biblioteca da casa, agradece a todos os que 
doaram os livros para compor a biblioteca, fala da festa do bode rei que esse ano a 
expectativa é de um grande público, fala do pedido através de oficio do posto do TER 
na casa da cidadania aqui em Cabaceiras, enfoca que a casa da cidadania era um sonho 
hoje é realidade, parabeniza todos os servidores da casa da cidadania, encerra seu 
discurso falando sobre as obras do governo do Estado aqui em Cabaceiras que somam 
quase 86 milhões de reais. Ato continuo o presidente abre a ordem do dia, Projeto de 
Lei 009\2023 Dispõe sobre denominação do Ginásio Esportivo do conjunto Novo 
horizonte e dá outras providências, vereador autor Aellinton Elvis, o projeto entra em 
votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 002\2023 
Cria a Medalha Mérito Empreendedor Municipal a Medalha Mérito 
Empreendedor Municipal, José Batista de Sousa (Zé pombo)vereador autor Elvis 
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Dôso, o projeto entra em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 0036/ 
2023 requeiro ao excelentíssimo sr. prefeito Constitucional de Cabaceiras, que seja 
adquirido um veículo novo tipo caminhonete para atender as demandas do 
Departamento de Segurança do Município, vereador autor Renato Maracajá. o 
requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 0041/ 2023 requeiro nos termos regimentais ao excelentíssimo Sr. 
Prefeito Constitucional de Cabaceiras que seja construído um espaço para a prática de 
esportes como skate, patinação e outros esportes que exigem trechos de ladeiras para a 
prática, vereador autor Renato Maracajá, o requerimento entra em discussão e em 
votação e é aprovado por unanimidade. Decorrido o tempo da sessão, o presidente 
encerrou a sessão eu Patrícia Cristina de Sousa Castro secretária da casa lavro 
apresente ata que depois de votada e aprovada será por mim e os vereadores presentes 
assinada. Requerimento 0042/2023 Requeiro nos termos regimentais depois de 
tramitação em plenário ao presidente da casa, Sr. Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho, 
que institua uma comissão Especial composta por 03 vereadores à serem indicados 
pelos os líderes de bancada, o requerimento entra em votação e é aprovado por 
unanimidade. Cumprido o tempo da sessão, o presidente encerrou a sessão e eu Patrícia 
Cristina de Sousa Castro secretária da casa lavro a presente ata que depois de lida, 
votada e aprovada será por mim e os edis presentes assinada. 

Cabaceiras, 29 de maio de 2023 

Patrícia C Sousa Castro 

S etaria-CMC 

Vereadores presentes 

Aellinton Ervi ias Dôso 
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